
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Του  Πρακτικού  16/2016 της  Επιτροπής Ανάπτυξης 

του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης 106/2016 
------------------------------- 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση δράσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. διά της Π.Ε. Καβάλας  με θέμα «Δημιουργία οδηγού 
κρουαζιέρας για το λιμάνι της Καβάλας με Κ.Ε.  162002031». 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα 9-8-2016 ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00 μ.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια Τακτική Συνεδρίαση, η 
Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την 
αριθ. Δ.Δ.ΟΙΚ.3912/03-08-2016 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος 
χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 167 παρ. 2 του Ν. 3852 /2010. 

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων 
της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής. 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:      
1. Δημούδη Ελένη, Πρόεδρος 
 
ΤΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
1) Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα  2) Μουσταφά Μετίν,  3) Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ,  4) Τσολάκης Σταύρος 5) 

Λιθηρόπουλος Χρήστος, 6) Τραϊφόρος Βασίλειος  
 
ΤΑ  ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ  ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
      

ΑΠΟΝΤΕΣ:  
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 
1) Βλαχογιάννης Ανέστης,  Αντιπρόεδρος, 2) Γαλάνης Βασίλειος μέλος, απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.   

 
Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η  υπάλληλος  της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης  

κα. Γιουρτζοπούλου Ευγενία  του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού Β’ β. 
 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (9) μελών ήταν παρόντα τα επτά (7) μέλη, η 
Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης κι έθεσε υπόψη των μελών της 
επιτροπής για συζήτηση ή μη εκτός ημερήσιας διάταξης λόγω του κατεπείγοντος ένα (1)  θέμα.  

Αποφασίστηκε ομόφωνα η συζήτηση του θέματος της εκτός ημερήσιας διάταξης  να γίνει στο τέλος της 
συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης  
 
   Εισηγούμενη το θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος κα. Ελένη Δημούδη,  έθεσε υπόψη των μελών 
της Επιτροπής Ανάπτυξης  του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας  και Θράκης  το υπ’ αριθ. 
Πρωτ.: οικ.3951/03-08-2016 έγγραφο του Γραφείου Περιφερειάρχη το οποίο αναφορικά με την δράση της 
Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π. Ε. Καβάλας  με θέμα «Δημιουργία οδηγού κρουαζιέρας για το λιμάνι της 
Καβάλας με Κ.Ε.  162002031» στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης 2016 – ‘Τομεακό Πρόγραμμα Αθλητισμού –
Πολιτισμού – Παιδείας – Τουρισμού’» σημειώνει  ότι «ομόφωνα εγκρίθηκε στην από 12-7-2016, 8η Συνεδρίαση 
της Εκτελεστικής Επιτροπής (απόφ. 51) και αποφασίστηκε  η παραπομπή του θέματος στην Επιτροπή 
Ανάπτυξης λόγω αρμοδιότητας». 
 

    Στη συνέχεια  η Πρόεδρος  δίνει  το λόγο στην κα. Μαρία Δαλάκα, Υπάλληλο του Τμήματος Εμπορίου και 
Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Καβάλας, η οποία  εισηγούμενη  το δεύτερο θέμα  εντός ημερήσιας 

ΑΔΑ: Ψ1Ω27ΛΒ-Θ77



 
 

διάταξης  έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής την υπ’ αριθ. 05/3047/11-07-2016 εισήγηση του Τμήματος 
Εμπορίου και Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Καβάλας, η οποία  αναφέρει τα εξής: 
    

«Στο ετήσιο πρόγραμμα τουριστικής προβολής Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης ο άξονας 
δράσης 3 αναφέρεται στις ειδικές δράσεις προβολής και προωθητικές ενέργειες του τουριστικού προϊόντος 
σε Ελλάδα και εξωτερικό.(σχετ.1) Σε αυτόν τον άξονα, παραγρ.2 εντάσσεται το έργο  «Δημιουργία οδηγού 
κρουαζιέρας για το λιμάνι Καβάλας», καθώς σκοπός του είναι η οργάνωση παρουσιάσεων προορισμών στις 
αγορές ενδιαφέροντος δηλαδή σε χώρες του εξωτερικού που διαθέτουν γραφεία διοργάνωσης 
προγραμμάτων κρουαζιέρας.  

Μέσω αυτού του έργου επιδιώκεται να δημιουργηθεί ένα εργαλείο, ο οδηγός κρουαζιέρας, στον 
οποίο θα παρουσιάζεται η δυναμική του λιμανιού της Καβάλας, τα σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος σε 
ακτίνα 40 χλμ. από το λιμάνι με απώτερο στόχο να διατηρηθεί το λιμάνι της Καβάλας στα υπάρχοντα 
προγράμματα κρουαζιέρας, αλλά και να προστεθεί σε νέα από τις εταιρείες διοργάνωσης κρουαζιέρων.  

Αυτός ο οδηγός είναι μια ενέργεια που έρχεται να ενισχύσει την κοινή πρωτοβουλία των τοπικών 
φορέων, όπως είναι ο Δήμος Καβάλας, ο Οργανισμός Λιμένος Καβάλας, το επιμελητήριο Καβάλας, η 
Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας. Τα οφέλη από την ανάπτυξη της κρουαζιέρας συχνά εκτείνονται εκτός των 
ορίων της Π.Ε. Καβάλας, αφού προγραμματίζονται εκδρομές ακόμα και προς την παλιά πόλη της Ξάνθης, 
ενώ θα μπορούσαν να ενταχθούν εκδρομές εξίσου προς σημεία ενδιαφέροντος της Π.Ε. Δράμας, έτσι ώστε 
οι τουρίστες να αισθάνονται ότι φτάνοντας στο λιμάνι της Καβάλας έχουν πλήθος επιλογών.  

Συγκεκριμένα για την υλοποίηση αυτού του έργου απαιτείται μια εμπεριστατωμένη μελέτη, 
παρουσίαση της δυναμικής της ευρύτερης περιοχής πλησίον του λιμανιού. Η γλώσσα που θα 
χρησιμοποιηθεί θα είναι η αγγλική.  

 Αυτός ο οδηγός θα προστεθεί σε φλασάκια, τα οποία θα διανέμονται σε συναντήσεις ή θα 
αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους πιθανούς ενδιαφερόμενους διοργάνωσης κρουαζιέρων. Ακόμα θα 
μπορεί να αναρτηθεί στις διαδικτυακές σελίδες της Περιφέρειας, εφόσον κριθεί απαραίτητο.   

 Το έργο αυτό θα καλυφθεί από το ετήσιο πρόγραμμα δράσης έτους 2016 (ΚΑΠ 80%) της Π.Ε. 
Καβάλας με κωδικό εξόδου 9899.0001 «Λοιπές Δαπάνες». Για το έργο  αυτό έχει προϋπολογιστεί το ποσό 
των εφτά χιλιάδων ευρώ (7.000,00 €) με Φ.Π.Α..  

Παρακαλούμε να εγκρίνετε θετικά  

ως προς την υλοποίηση δημιουργίας ενός οδηγού κρουαζιέρας για το λιμάνι της Καβάλας για την 

προώθηση της κρουαζιέρας.» 

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη  το άρθρο 164 του             
Ν. 3852/ 2010 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει τη δράση της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π.Ε.  Καβάλας  με θέμα «Δημιουργία οδηγού 
κρουαζιέρας για το λιμάνι της Καβάλας με Κ.Ε.  162002031» όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της 
Υπηρεσίας. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  106/2016. 
 
 
 
 
 
 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

ΔΗΜΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗ 
 

                        ΤΑ ΜΕΛΗ 
1.  Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα 
2.  Μουσταφά Μετίν 
3.  Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ       
4. Τσολάκης Σταύρος   
5. Λιθηρόπουλος Χρήστος 
6. Γαλάνης Βασίλειος   (απών) 
7. Βλαχογιάννης Ανέστης (απών)   
8. Τραϊφόρος Βασίλειος  
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